

军令营



▲教官正在给孩子们调整军姿。



▲教官和孩子们一起做游戏。

# 走进营房,成为一名小军人

21日上午,本报第三批军令营顺利开营,小营员们换上迷彩军装,走进军令营,正式开始六天五夜的军令营生活。

军令营的第一课——军训!对于从未参加过军训的孩子,一切都从零开始。“立正,挺胸收腹,肩放平,两手自然下垂。”在教官的指导下,小营员们从立正开始调整军姿,包括手指的摆放位置,每一个细节都不放过。

别看孩子们年纪小,可一切都按照军人的标准来!眼神坚定、站姿端正、摆头迅

速,小军人们用洪亮的声音报数。

“我知道‘满伍’是什么意思了,以前只是在电视上听到,现在,每次报完数,我都要大声喊‘满伍’。”负责报告满伍的苗毅博对自己的任务很是自豪,做起来也一丝不苟。

“我懂得了令行禁止!军人就是要一切行动听指挥,累了也要坚持。”来自章丘的袁昊霖说,穿着军装,感觉自己就是一名小军人,“生活中,我也要学习军人雷厉风行,不能散漫!”

## 军令营里活动多 学独立、增才艺、长见识!

对于平均年龄在10岁左右的这群孩子来说,军令营意味着什么呢?

“妈妈让我来锻炼锻炼,我想让自己变得坚强独立,因为总有一天,我要离开爸爸妈妈生活,现在不锻炼,将来就很难成功!”今年7岁,也是本批军令营年龄最小的杨天喜坚定地说。出发前,爸爸一直问她能不能坚持住,她勇敢地跟爸爸保证,有信心在军令营里让自己学会自立!

“军令营里要军训,军训就是要像士兵叔叔一样帅气地站着,一动都不能动。”当记者问及,是否知道在军营中要做什么的

时候,张佳秀第一个发言。此外,张佳秀对沙画学习也充满了期待,“我很期待,用沙子画各种美丽的图案,想想都觉得神奇,我很想学!”

女孩子中年龄最大的都曼彤则告诉记者,尽管是妈妈帮她报的名,但是她心里很乐意来到威海参加活动。都曼彤从报纸上看到军令营的活动,除了相声、国学,最吸引她的当属到西霞口野生动物园游玩,可以与150多种国家级保护动物零距离接触,“放养式的野生动物园是什么样子呢,我一定好好看看,回去和妈妈讲!”

## 独立,从收拾蚊帐开始

此次军令营的活动,对于8岁的张佳秀来说是一次全新的考验,第一个考验就是,第一次在没有爸爸妈妈的陪伴下坐火车。“看到卧铺车厢的上铺那么高,我都吓了一跳,顺着梯子爬上去,越爬越害怕。”没了依靠,张佳秀只能在心里不断告诉自己,“要勇敢,要坚强!”

开营第一天,又一个难题摆在张佳秀面前,不会自己整理内务,不会收蚊帐,被子叠得乱七八糟。“平常在家,都是爸爸妈

妈照顾我,我主动报名参加军令营就是要锻炼自己的生活能力。”独立,就从学习收拾蚊帐开始吧!

一开始,蚊帐是扯上这边,那边掉,这可愁坏了张佳秀,“像我这样,先把蚊帐收拢,往上面一挂就好啦!”热心的都曼彤演示了收蚊帐的过程。在小室友的帮助下,张佳秀顺利把蚊帐收拾得整整齐齐,被子也叠得有模有样了。“终于又迈出一大步啦!”张佳秀心里充满了满足感。

## 艰苦训练背后 是意想不到的收获

早晨早早地起床,五分钟洗漱,我踏上了第一天的军训旅程。迅速站好队,我们见到了帅气的郭承教官,教官很温和也很幽默,带着我们学习了停止回转法、报数、站军姿等。

在这五项基本动作中,我体会到了军人的严苛。向右看齐,向前看这两个动作,看似只要把头往右一甩,再把头甩回来就行,其实不然,要迅速,来回甩头之间,我清晰地听到了自己的骨头的脆鸣。郭教官幽默地说:“如果你达到了这两个动作,那么,你的帽子不是歪了就是飞了。”

双目炯炯有神,挺胸,收腹,身体微微前倾……不到十分钟,我和伙伴们都汗流

浹背了,但是我感到整个人都散发着不一样的气质。军训有艰苦时刻,也有欢乐时光,教官两手扮成虎爪,和我们一起玩贴膏药的游戏,操场上一时间欢声笑语。

笑过之后,我暗自想,为什么军队能培育出那么多英雄呢?就是因为艰苦的训练,而艰苦训练背后,是意想不到的收获。

济南市经五教育集团经五校区  
刘皓枫迪



### 每日晒

#### ◆21日食谱

早餐:牛奶、花菜烧肉、拌土豆丝、米饭、馒头。  
午餐:黄瓜炒鸡蛋、西红柿烧茄子、青菜豆腐炖肉、米饭、馒头、绿豆汤。  
晚餐:酸辣土豆丝、西红柿炒蛋、杂粮粥、米饭、馒头。

#### ◆22日课程

上午:队列训练:立正、稍息、整齐报数、跨立、敬礼。  
下午:军营比武:整理军装、分组比赛内务。  
晚上:国学教育,学国学,诵经典。

本报记者 丛子茗 刘洁



▲孩子们在开心和快乐地结束一天的生活。

# 军令营第三期昨日火热开营

### 你想参加吗?别犹豫,快来报名吧!

本报7月21日讯(记者 李孟霏) 21日,第三期全省各地参加海滨海军令营的小营员们已经开启了文武结合的海滨海军令营之旅。

短短的六天五夜,会让本来陌生的孩子们建立深厚的友谊,除了在军营里强身健体之外,他们也能感受到7位教育达人的亲身授课。

既有思维与生命的培训,也有相声大

师的逗乐演出,还有沙画表演者的浪漫表演,在训练的最后几天,还能感受到山海小城独特魅力。

第二期的济南小营员秦源说,自己参加过很多夏令营,但严谨博学的军令营他还是第一次参加,以后他还会继续参加。

目前,第四期正在招募营员,凡8—16周岁,身体健康的小朋友均可报名。市民也可根据自己的日程,为孩子选择日期合适

的军令营。剩下三期军令营具体时间安排如下:四期7月28日—8月2日,五期8月11日—8月16日,六期8月18日—8月23日。每期限额100人。

六天五夜的军营生活,营员除接受严格军事化训练、学习才艺外,还能参与到生命力教育专家仇善文老师的互动课堂,增强人生启迪。另外,营员们还有充裕的时间去接触大自然,如游览海滩、景区等。军训、

学习才艺及观光旅游的感受,孩子们可以写成随笔,有机会在本报刊发。

军令营费用:1280元/人。报名费用包括:军事训练费、6天5夜住宿费及三餐费及来往车费、军训服装1套、荣誉证书及保险费用等。

报名学生需自备个人换洗衣物、洗漱用品、杯子以及厚外套。活动报名咨询电话:0631-5201113。